



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Emlak vergisi, özel iletişim vergisi oranları, motorlu taşıtlar vergisi oranları Türkiye Resmi Gazetesi'nin mükerrer sayısında yayımlandı. 2023 yılında Türkiye harç ücretleri yeniden değerlendirilme oranı olan yüzde 122,93 oranında artırıldı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 2023 yılına ilişkin para ve kur politikasının ana hatlarını ortaya koyan çerçeve metnini yayımladı Para Politikası ve Liralaşma Stratejisi' olarak değiştirilmesi dikkat çekti.

Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, 2023 yılı ücret gelirlerinde uygulanacak gelir vergisi tarifelerini açıkladı. Buna göre gelir vergisi tarifelerinin ilk dilimi 32 bin liradan 70 bin liraya çıkarıldı.

İstanbul'da aralıkta önceki aya göre, perakende fiyatlar yüzde 2,94, toptan fiyatlar yüzde 3,71 arttı.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), elektrik depolamada yatırım talebinin 230 milyar doları aştığını bildirdi.

TCMB, vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 9,75, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık yüzde 10,75 olarak tespit edildi.

ABD

New York borsası, yüksek enflasyona karşı agresif faiz artırımlarının, Rusya-Ukrayna savaşının ve resesyon endişelerinin damgasını vurduğu bu yılın son işlem gününü düşüşle tamamladı ve 2008'den bu yana en kötü yıllık performansını kaydetti.

Avrupa

Fransa'nın Çin'den gelen yolculara, negatif Kovid-19 test sonucu ibraz etme zorunluluğu getireceği söylendi.

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Euro Bölgesi'nde ücretlerin hali hazırda düşündüklerinden daha hızlı şekilde artmakta olduğunu söyledi.

Avrupa borsaları jeopolitik gelişmeler, artan enerji fiyatları ve Merkez Bankası'nın faiz artışlarının resesyon endişesini tetiklemesiyle 2018'den beri en kötü yıllık performansı kaydetti.

Asya

Çin'de imalat ve imalat dışı sektörlerdeki öncü ekonomik aktivite verileri, ekim ve kasım aylarının ardından aralıkta da büyüme eşliğinin altında kaldı.

Japon Merkez Bankası, hedef olarak belirlediği yüzde 0,50 seviyesini tutturmak amacıyla program dışı tahvil alımlarını yükseltmeye devam ediyor.

Rusya

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin tarafından imzalanan kararnameyle "dost olmayan" Batılı ülkelerin, Rus doğal gazına yönelik borçlarını dolar veya euro gibi yabancı para birimleriyle ödemelerine izin verildi.

Dünya

Uluslararası Para Fonu (IMF) Başkanı Kristalina Georgieva, dünya ekonomisinin büyük kısmı için 2023'ün zor bir yıl olacağı uyarısında bulundu.

PARİTELER

➤ USD/TL

Cuma günü TCMB tarafından 2023 yılı Para Politikası ve Liralaşma Stratejisinde, bankacılık sisteminin hem varlık hem de yükümlülük tarafında Türk lirasının ağırlığının kalıcı olarak artırılması amacıyla uygulanan politikaların güçlendirilerek kullanılmaya devam edileceği, parasal aktarım mekanizmasının etkinliğini ve liralaşma stratejileri ön plana çıkartıldı. Yarın TÜİK tarafından enflasyon verisi açıklanacak. Beklenti baz etkisi ile birlikte 66 seviyesinde açıklanması yönünde. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz bant aralığı olan 18,40 - 18,65 seviyesinin üst noktası 18,40 - 18,72 olarak değiştiğini görmekteyiz. Dolar endeksi (DXY) ılımlı olarak 103,4, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,87 seviyesinde bulunmakta.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz 18,72 ve 18,40 bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.72 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.40 seviyesinin aşağısında 18.22 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,40/18,22/18

Dirençler: 18,72/18,90/19



EUR/TL

EUR/USD paritesi, yılın ilk gününü 1.070 bandında karşıladı. Pariteye paralel hareket eden EUR/TL de yeni yılı 20 seviyesi üzerinde açtı. ABD piyasalarının tatil olması sebebiyle durgun geçmesi beklenen günde Euro bölgesinde İmalat PMI, Almanya İmalat PMI verileri açıklanacak. Euro bölgesi İmalat PMI nihai veride beklenti 47,80 iken, Almanya İmalat PMI verisinde beklenti 47,4 seviyesinde. Euro bölgesi 2023 yılına yeni bir üye ile başladı. Hırvatistan 1 Ocak 2023 tarihinden itibaren Euro kullanacak. Bununla beraber Euro kullanan ülke 20. Ülke oldu. Ek olarak ECB başkanı Lagarde, "Ücretlerin artmakta olduğunu ve bu artışın muhtemelen beklenenden daha yüksek bir hızla olduğunu biliyoruz. Enflasyonist beklentilerin kontrolden çıkmasına veya ücretlerin enflasyonist etkileri olmasına imkan vermemeliyiz" dedi. Lagarde, AMB'nin enflasyonun hali hazırdaki yüzde 10 civarından yüzde 2 hedefine düşmesi için gerekli tedbirleri alması gerektiğini de vurguladı.

Teknik Analiz: EUR/TL yılı 2022 seviyesi altında kapatsa da bu sabah ilk iş olarak 22 seviyesinin üzeri test etmek oldu. EUR/TL'nin alıcı seyrindeki önemli pay EUR/USD paritesinin yukarı yönlü seyri olarak gözüküyor. Kurda 20 seviyesi üzerinde kapanışlar gelmesi bu seviye üzerinde daha hızlı hareketler yaşanmasına neden olabilir. Bu nedenle 20 seviyesi kurun yönü açısından önemli bir nokta olarak görünüyor. 20 üzerindeki seyrilerde ilk etapta 20,20 seviyesi izlenebilir. 20 altında ise 19,80 seviyesini ilk olarak takip edeceğiz.

Destekler:19,80/19,50/19,25/19

Dirençler:20/20,20/20,50



➤ GBP/TL

İngiltere geçtiğimiz Pazartesi günü yaptığı açıklamada, enerji santralleri için yerli nükleer yakıt üretimini artırmaya ve Rus uranyum kaynaklarına olan bağımlılığı azaltmaya yardımcı olmayı amaçlayan 75 milyon poundluk (90.5 milyon \$) fonun artık başvurulara açık olduğunu söyledi. Temmuz ayında duyurulan fon, metalden nükleer yakıt üretme sürecinde önemli bir aşama olan uranyum dönüşümünde yer alan işletmelere hibe verecek. Başvurular için Pazartesi gününden 20 Şubat'a kadar açık kalacak. Rusya şu anda küresel uranyum dönüştürme kapasitesinin yaklaşık %20'sine sahip. Enerji arzı, Ukrayna'yı işgalinin maliyetleri keskin bir şekilde artırmasından bu yana kilit bir odak noktası haline geldi. Nükleer elektrik üretim kapasitesine planlanan eklemeler, İngiltere'nin 2021'de üretimin yaklaşık %45'ini sağlayan doğal gazla olan bağımlılığını azaltacak. Öte yandan yeni yılın ilk haftasında Perşembe günü dışında önemli veri akışı bulunmuyor.

Teknik Analiz: GBP/TL yeni yıla yatay bir giriş yaptı. 20 Aralık tarihinde 23 seviyelerinden gerileyerek geldiği 22,50 civarlarında dalgalanmaya devam eden kur bir süre daha bu bölgeye yakın seyirler gerçekleştirebilir. 22,50 üzerinde 22,65 , altında ise 22,40 seviyeleri direnç ve destek bölgeleri olarak ilk takip edeceğimiz seviyeler.

Destekler: 22,65/22,40/22

Dirençler: 23/23,25



➤ ALTIN

Bugün ons altın piyasasında yılbaşı sebebiyle işlem gerçekleşmeyecek.

Teknik Analiz: Bugün tatil nedeni ile ons altında işlem gerçekleşmeyecek. Ons altın 18,23 seviyesinde bulunuyor.

Destekler: 1810/1800/1792/1760/1745

Dirençler: 1824



➤ PETROL

Bugün petrol piyasasında yılbaşı sebebiyle işlem gerçekleşmeyecek. Brent petrol 85,91 seviyesinde.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 506,81 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	EUR	Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ara)	47,4	47,4

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) ☐☐TEL: 2274671

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) ☐☐TEL: 2275153

Melih Bulak (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Emete Özsaltık (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-207)

Emine Gülakdeniz (Yetkili) ☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)